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Pénurie particulièrement préoccupante de dermatologues dans le Nord
Question écrite n° 14167

Texte de la question

M. Guillaume Florquin alerte Mme la ministre de la santé, des familles, de l'autonomie et des personnes
handicapées sur la pénurie particulièrement préoccupante de dermatologues dans le département du Nord et,
plus spécifiquement, dans la 20e circonscription. Alors que les pathologies dermatologiques, notamment les
cancers cutanés en forte progression, nécessitent un suivi régulier et un dépistage précoce, l'accès à un
spécialiste devient de plus en plus difficile pour les habitants du territoire. Le département du Nord présente une
densité de dermatologues nettement inférieure à la moyenne nationale, avec un nombre de praticiens insuffisant
au regard d'une population importante et marquée par de fortes inégalités sociales et sanitaires. Dans de
nombreuses communes de la circonscription, l'offre de soins est devenue très limitée, contraignant les patients à
des délais d'attente de plusieurs mois, voire à l'impossibilité de trouver un praticien acceptant de nouveaux
patients. Cette situation conduit certains habitants à renoncer aux soins ou à parcourir de longues distances
pour consulter, parfois jusqu'en Belgique. Cette pénurie entraîne un risque non négligeable pour la santé des
patients, en particulier en matière de dépistage des cancers de la peau, mais aussi pour la prise en charge de
pathologies chroniques ou invalidantes. Elle contribue également à accentuer les inégalités territoriales d'accès
aux soins, en contradiction avec le principe d'égalité devant le service public de santé. Malgré les dispositifs mis
en place pour lutter contre les déserts médicaux, la situation demeure critique pour les spécialités comme la
dermatologie, qui restent insuffisamment couvertes dans les territoires les plus fragiles. Il lui demande donc
quelles mesures concrètes le Gouvernement entend mettre en œuvre pour renforcer durablement l'offre de
dermatologie dans le département du Nord et garantir un accès effectif et rapide à ces soins pour les habitants
de la 20e circonscription.
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